1. כל אחת מ10 צנצנות זהות מכילה חלב. כמות החלב בכל צנצנת לא עולה על עשירית הקיבולת שלה. מותר לבצע את הפעולה הבאה: לבחור צנצנת ולפזר חלק מתכולתה באופן שווה בין שאר הצנצנות. הוכח שבאמצעות לכל היותר 10 פעולות כאלה ניתן להגיע למצב בו כל צנצנת מכילה את אותה כמות של חלב.
פתרון ראשון. נניח שכמות החלב בצנצנות מספר 10, ... ,2 ,1  בהתחלה הוא 
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 בהתאמה. 

ניקח 
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 חלב מהצנצנת הראשונה ונפזר באופן שווה בין האחרות.

אחר כך ניקח מהצנצנת 
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 השנייה ונפזר באופן שווה בין האחרות.

אחר כך ניקח מהצנצנת 
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 השנייה ונפזר באופן שווה בין האחרות, וכך הלאה, נבצע 10 פעולות כאלה. אז בסוף התהליך בכל צנצנת יהיה 
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 חלב מהצנצנת הראשונה, 
[image: image6.wmf]2

10

a

 חלב מהצנצנת השנייה, וכך הלאה. 

כלומר בסה"כ 
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 חלב בכל צנצנת אחרי 10 פעולות, מש"ל.

פתרון שני. הפתרון הבא מראה כיצד לעשות את מה שנדרש אפילו ב-9 פעולות לכל ביותר. נסדר את הצנצנות לפי הכמות החלב שיש בהן, מהקטן לגדול. בהתחלה יש כמות של צנצנות (אולי אחת) שיש בהן כמות מינימלית של חלב. אחרי זה יש צנצנת שיש בה את הכמות המינימילית של חלב מבין הצנצנות האחרות. אנחנו נפזר ממנה כמות מסוימת של חלב בין בצנצנות האחרות, אז כמות החלב בה יקטן ובכל הצנצנות האחרות יעלה, ואת הכמות של החלב שמעבירים נבחר כך, שכמות שאחרי הפעולה כמות החלב בצנצנת הזאת ובצנצנות המינימליות יהיה זהה. בפעולה הזאת מספר הצנצנות שיש בהן את כמות החלב המינימלית עלה ב-1. בהתחלה המספר הזה הוא 1 לפחות, לכן אחרי לא יותר מ-9 פעולות לכל היותר יש 10 צנצנות שי בהן כמות חלב מינימלית, כלומר אותה כמות.
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